
PASTI PRI SESTAVLJANJU 
MATURITETNIH NALOG

TRAPS TEACHERS FALL INTO WHEN CREATING EXAM TASKS

MATEJA FOŠNARIČ

II. gimnazija Maribor



MATURA iz matematike

• Je eksterno preverjanje znanja, ki je obvezno.

• Gre za končno ugotavljanje doseganja ciljev.

• Izpit opravlja letno več kot 6000 kandidatov.



SESTAVLJANJE izpitnih pol

• Upoštevamo cilje in vsebine zapisane v 
predmetnem izpitnem katalogu, ki je povzet po UN.

• Deleži nalog na določeni taksonomski stopnji v 
posamezni poli morajo biti v skladu s predmetnim 
izpitnim katalogom.

• Pazimo, da z nalogami preverjamo snov vseh štirih 
letnikov in da so različna matematična področja 
enakomerno zastopana. 



PASTI

1. Nenatančne oz. različne definicije nekaterih 
matematičnih pojmov, ki so v splošni rabi. 

2. Nekatere vsebine v učnem načrtu so premalo 
natančno specificirane.

3. Izbor nalog, za katere se izkaže, da imajo veliko 
možnih načinov reševanja, ki jih vseh nismo 
predvideli.



1. Nenatančne oz. različne definicije

Naloga

Določite definicijsko območje funkcije 𝑓 s predpisom 
𝑓 𝑥 = 𝑥 − 2.



1. Nenatančne oz. različne definicije

Katera rešitev je pravilna?

a) Df = 2,∞

b) Df = 3,5

c) Df = 2,∞

d) Df = {2n; n ∈ ℕ}



1. Nenatančne oz. različne definicije

Naloga s popravljenim besedilom

Določite največjo podmnožico realnih števil, ki je 
lahko definicijsko območje funkcije 𝑓 s predpisom 
𝑓 𝑥 = 𝑥 − 2.



1. Nenatančne oz. različne definicije

Naloga

Naj bo 𝑥 ∈ ℝ. V geometrijskem zaporedju s splošnim 
členom 𝑎𝑛 je 𝑎1 = 𝑥 in 𝑎2 = 𝑥2 − 3𝑥. Izračunajte 𝑥, 
če je vrsta  𝑘=1

∞ 𝑎𝑘 konvergentna. Zapišite vse
rešitve.



1. Nenatančne oz. različne definicije

Katera rešitev je pravilna?

a) x ∈ 2,4

b) x ∈ 2,3 ∪ (3,4)

c) x ∈ 2,4 ∪ {0}

d) x ∈ 2,3 ∪ (3,4) ∪ {0}



1. Nenatančne oz. različne definicije

Naloga s popravljenim besedilom

Naj bo 𝑥 ∈ ℝ. V geometrijskem zaporedju s splošnim 
členom 𝑎𝑛 je 𝑎1 = 𝑥 in 𝑎2 = 𝑥2 − 3𝑥. Izračunajte 𝑥, 
če je vrsta  𝑘=1

∞ 𝑎𝑘 konvergentna. Zapišite vse
rešitve. Upoštevajte, da je geometrijsko zaporedje 
definirano kot zaporedje, v katerem dobimo vsak 
člen razen prvega tako, da prejšnjega pomnožimo s 
konstanto 𝑘. Prvi člen je podan.



1. Nenatančne oz. različne definicije

Naloga

Podana je funkcija 𝑓:ℝ → ℝ s predpisom 

𝑓 𝑥 =
1

3
𝑥3 − 𝑥. Izračunajte stacionarne točke 

funkcije 𝑓.



1. Nenatančne oz. različne definicije

Katera rešitev je pravilna?

a) T1 1,−
2

3
T2 −1,

2

3

b) x1 = 1 x2 = −1



1. Nenatančne oz. različne definicije

Naloga s popravljenim besedilom

Podana je funkcija 𝑓:ℝ → ℝ s predpisom 

𝑓 𝑥 =
1

3
𝑥3 − 𝑥. Izračunajte, v katerih vrednostih 

spremenljivke 𝑥 ima funkcija 𝑓stacionarne točke.



1. Nenatančne oz. različne definicije

Naloga

Podana je funkcija 𝑓:ℝ → ℝ s predpisom 

𝑓 𝑥 =  

(𝑥 − 1)2−2; 𝑥 ≤ 3
1

2
𝑥 +

1

2
; 3 < 𝑥 < 7

−𝑥 + 11; 𝑥 ≥ 7

.

Zapišite intervale 

naraščanja in

padanja funkcije 𝑓.



1. Nenatančne oz. različne definicije

Katera rešitev je pravilna?

a) funkcija 𝑓 narašča na 1,7

funkcija 𝑓 pada na (−∞, 1]

funkcija 𝑓 pada na [7,∞)

b) funkcija 𝑓 narašča na 1,3

funkcija 𝑓 narašča na (3,7)

funkcija 𝑓 pada na (−∞, 1)

funkcija 𝑓 pada na (7,∞)

c)  funkcija 𝑓 narašča na (1,2)

funkcija 𝑓 pada na (−∞, 1) ∪ (7,∞)



1. Nenatančne oz. različne definicije

Naloga s popravljenim besedilom
Podana je funkcija 𝑓:ℝ → ℝ s predpisom 

𝑓 𝑥 =  

(𝑥 − 1)2−2; 𝑥 ≤ 3
1

2
𝑥 +

1

2
; 3 < 𝑥 < 7

−𝑥 + 11; 𝑥 ≥ 7

.

Zapišite intervale 
naraščanja in
padanja funkcije 𝑓.
Zapišite največje takšne intervale.



2. Nedoslednosti v učnem načrtu

Vir: UČNI načrt. Matematika. Splošna, klasična in strokovna gimnazija. 
Ministrstvo za šolstvo in šport, Zavod RS za šolstvo, dosegljivo na spletni strani         
http://eportal.mss.edus.si/msswww/programi2010/programi/media/pdf/un_gimnazija/un_matematika_gimn.pdf (20. 6. 2018)

http://eportal.mss.edus.si/msswww/programi2010/programi/media/


2. Nedoslednosti v učnem načrtu
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2. Nedoslednosti v učnem načrtu

Ali je naloga primerna za izpitno polo 1?

Imamo 24 𝑚 žične ograje. Z njo bomo ogradili vrt v 
obliki pravokotnika ob dolgem ravnem zidu tako, da 
bo ploščina vrta največja. Upoštevajte, da je ena 
stranica vrta ograjena z zidom. Kolikšne so mere vrta 
in kolikšna je njegova ploščina?



3. Naloge, ki imajo veliko možnih načinov reševanja

Naloga iz spomladanskega roka mature 2017

Vir: RIC, spomladanski izpitni rok 2017



3. Naloge, ki imajo veliko možnih načinov reševanja

Vir: RIC, spomladanski izpitni rok 2017



3. Naloge, ki imajo veliko možnih načinov reševanja

Vir: RIC, spomladanski izpitni rok 2017



3. Naloge, ki imajo veliko možnih načinov reševanja

Primer rešitve, ki ni predvidena v točkovniku



Zaključek

• Zavedamo se, da izbor maturitetnih nalog posredno 
vpliva na pouk matematike v slovenskih srednjih šolah.

• Z izbiro novih, netipičnih, problemskih nalog lahko 
spodbujamo tudi način poučevanja s preiskovanjem.

• Ne smemo pozabiti, da matematika ostaja predmet, ki 
je za dijake težek, zaradi katerega največ dijakov ne 
opravi mature. Zato mora biti v izpitnih polah tudi 
dovolj velik del standardnih nalog.



HVALA ZA POZORNOST!


